

«Это единственно правильный путь»

жан п. тити

Жан П. Тити — один из руководителей «Альянса африканской молодежи» — молодежной организации провинции Киву (Респиблика Конго). Он совершил поездку по Советскому Союзу. В беселе с нашим корреспондентом Жан П. Тити рассказал:



Ы, ВЕРОЯТНО, удивитесь, если я скажу, что, направляясь в Советский Союз, я был уверен, что познакомлюсь с «нечеловеческими» условиями, в которых живут советские люди, и на себе почувствую отсутствие элементарных человеческих прав и свобод. В это нас заставляли верить и

книги, и пресса, и радио, находившиеся на службе у всякого рода иностранных колонизаторов во время их господства в Конго.

И вот я в Москве! С первых же дней спешу познакомиться как можно полнее с жизнью страны, с ее заводами, больницами, школами, яслями. Церковь учила нас, что эти учреждения закрыты для посещения иностранцев, чтобы не приоткрывать завесу над отрицательными чертами коммунистического образа жизни. Но я «приоткрыл» пресловутый «железный занавес» и своими глазами смог увидеть те условия, в которых живут, трудятся и отдыхают советские люди. Я узнал прошлое страны, видел ее настоящее и заглянул в ее будущее оно прекрасно. Меня, человека, работающего с молодежью, особенно интересовали проблемы воспитания молодого поколения в Советском Союзе, формирование мировоззрения, вкусов, привычек советского человека. Зачастую мне было трудно поверить в то, что я наблюдал у вас, поверить, что за 40 с небольшим лет можно достичь таких успехов в образовании. Здесь не расскажешь обо всем, что я извлек из посещения учебных заведений в СССР, я только хотел бы сказать несколько слов о беседе в Университете дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Я сидел в кабинете ректора, работники Университета говорили мне: учится молодежь из 70 различных стран Африки, Азии, Латинской Америки, обучение — бесплатное, медицинское обслуживание — бесплатное, лекции — бесплатные, студенты обеспечиваются стипендией, учебниками... И мне вспомнилась недавняя беседа со студентами-африканцами Парижского университета. Тема беседы была примерно такая же, но как совсем по-другому звучали их ответы! Я не слышал там этой лриставки «бес», а произносились грустные слова:

платное, дорого, не хватает...

Во время пребывания в Советском Союзе мне довелось посетить Баку. Меня особенно интересовал Азербайджан, поскольку я кое-что уже знал о тяжелом прошлом закавказских и среднеазиатских республик, наиболее отсталых районов Российской империи. То, что я увидел, ошеломило меня. Азербайджан сейчас — это передовая промышленная страна с очень высоким уровнем технического развития. Об этом говорят многочисленные предприятия республики и, конечно же, ее гордость — нефтепромыслы, особенно морские. Я увидел в истории Азербайджана кое-что, сближавшее ее с историей моей родины, я узнал здесь много поучительного и полезного, что можно было бы использовать в Конго. Самый верный показатель жизни страны—это люди, а на лицах встреченных мною азербайджанцев я видел спокойствие и счастье, говорившие мне о здоровье нации, о правильности пути, по которому их ведет Коммунистическая

У себя в Конго мы никогда не встречали с начала существования нашей страны ни одного коммуниста, которыми нас так пугали незваные пришельцы. И как всеми силами империалисты стремятся помешать распространению правды о коммунизме, так жаждут они и сохранить прежние по-

рядки в Конго...

Наша многострадальная родина переживает сегодня тяжелые дни. Империалисты из кожи вон лезут, чтобы не дать Конго занять должное место среди других народов мира. Но это им не удастся. Советский Союз, есть е о опыт, его дружеская рука, которая поможет нам познать счастье в своей стране, поможет нашим детям учиться, а народу работать и жить в мире. Мы сумеем добиться подлинной независимости, как это сделал народ Гвинеи, Мали и других африканских стран, и конголезцы полной грудью вдохнут воздух свободы.

Но для того, чтобы приблизить этот день, нам нужны ваша помощь, ваши знания, пример вашей страны, где впервые уничтожена эксплуатация человека человеком, где человек человеку — друг. Я считаю, что сейчас наша главная задача — использовать опыт стран социалистического дагеря, прежде всего Советского Союза, ибо путь СССР — это единственно правильный путь, который приведет народы Африки к лучшему будущему.

Восток смотрит в будущее

Релакция журнала «Авия и Африка сеголня» обратилась к послам ряда государств Авии и Африки, аккредитованным в Советском Союзе, с просыбой выступить на страницах нашего журнала. Инже публикуется беселл нашего корреспонлента с Чрезвычайным и Полномочным Послом Цейлона г-ном Тикири Банда Субасингке.

Г-н ТИКИРИ БАНДА СУБАСИНГХЕ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Цейлона в СССР

— По моему мнению, самым значительным событием в жизни нашего народа за прошлый год было принятие правительством ряда важных мер для подъема экономики страны. Организован Правительственный фонд, который будет заниматься сбором и регулированием налогов. Эти средства пойдут на развитие народного хозяйства. Создан Кооперативный банк, который будет выдавать кредиты крестьянам для развития и модернизации сельскохозяйственного производства. Уже раньше ввоз риса, муки и сахара накодился в руках государства. В прошлом году правительство предприняло новый важный шаг и монополизировало внешнюю торговлю некоторыдругими важными для Цейлона товарами. Чрезвычайно полезным для экономики нашей родины мероприятием было создание правительственной корпорации по ввозу нефтепродуктов, которая пока функционирует параллельно с иностранными компаниями.

Центральной проблемой для нас пока что остается сельское козяйство. В этом отношеним сделано уже много. Например, в ближайшее время мы надеемся сами удовлетворять свои потребности в рисе. Это будет важным завоеванием.

Одновременно мы решаем и проблемы развития промышленности. У нас создан государственный сектор, который уже в той или иной степени охватил производство строи-тельных материалов, цемента и текстиля. Это большое достижение. Что касается перспектив, то мы собираемся расширять государственную промышленность, и не только по объму, но и по числу отраслей. Например, в 1962 году на Цейлоне развернется строи-тельство двух больших заводов: металлургического и автопокрышек, которые будут сооружаться с помощью СССР. Все подготовительные работы уже закончены.

В соответствии с договором о техническом и экономическом сотрудничестве от 1958 года Советский Союз оказывает нам помощь в счет долгосрочного кредита сумму 120 миллионов старых рублей. Значительно возросла наша торговля с Советским Союзом. СССР уже закупил много цейлонской продукции. Результатом недавних переговоров в Коломбо будет еще большее расширение объема торговли между нашими странами. Мы получаем от СССР то, в чем больше всего нуждаемся. Это наиболее ценная черта советской помощи.

Безусловно, дружеские отношения между СССР и Цейлоном будут укрепляться. Это выгодно не только для наших стран, это важный фактор в борьбе за мир во всем мире.

Важным событием внутриполитической жизни нашей страны явилось создание при парламенте комиссии по пересмотру конституции с целью превращения Цейлона в рес-

В области внешней политики мы последовательно придерживаемся принципа дружественных взаимоотношений со всеми странами. Мы боремся зе мир, за разоружение, за ликвидацию колониализма.

По мнению очень многих цейлонцев, принятие Советским Союзом программы построения нового общества имеет международное значение уже хотя бы в том смысле, что если кому-либо необходимы доказательства мирных устремлений СССР, то ваша программа является самым ярким из них. Мы не сомневаемся, что если не будет войны, то вы свою программу выполните.

Я работаю в Советском Союзе сравнительно недавно и потому не могу всесторонне анализировать жизнь вашего общества. Могу только сказать, что на меня, как на представителя азиатской страны, глубочайшее впечатление произвел расцвет советских республик Средней Азии. Меня радует происходящий сейчас процесс дальнейшей демокравашего общества. тизации Я считаю абсолютно правильным широкое привлечение общественности к управлению страной.

Желаю советскому народу успешно работать над осуществлением его высоких целей и дальнейшим совершенствованием общества. Желаю ему мирного года и надеюсь, что в 1962 году мир будет сохранен и упрочен.